

在更多外地人印象里,“小商品”才是义乌唯一的形容词。除了小商品,这座浙江中部的小城还有更多神奇的地方:从浙江最穷的地方到全国百强市,只花了半个世纪;连这里的美食也充满了不符合一座江南小城的魔幻色彩:有粗犷得不像江浙地区的美食,也有比省会还正宗的异国料理……

义乌咋成了国际大食堂

义乌国际商贸城是外国商人心里的胜地。这里有7.5万个商铺、180多万种商品,如果每个摊位呆一分钟,几个月也逛不完。通过批发、转卖赚差价致富的神话在国外流传,激励着外商前仆后继地来到义乌。

来到这里的外商和中国人一样,学会了抱团打拼。韩国人、阿拉伯人都有属于自己的聚居区,来自故乡的美食,成了他们寻找认同感的最好方式。

在市区的稠州路、城中路、宾王路、工人路、化工路,标有英文、韩文、阿拉伯文的各类店铺随处可见,正宗韩国料理、欧式西餐、土耳其菜、日本料理、泰国菜比比皆是。

你可以看见习惯夜间活动的中东人惬意地抽着水烟吧唧嘴,桌子上还摆着烤串;也可以看见喜欢独来独往的韩国人围聚在一起,看着KBS大嚼韩国料理……

更魔幻的是,对这些外国餐厅,义乌人显得无比包容。一些外国人开的餐厅甚至还会为义乌人推出特别定制的菜肴,比如小羊砂锅菜、小鸡砂锅菜、香草酱油烤小鸡……定期去外国餐厅打卡,已经成了不少义乌人的生活方式。

义乌人偶尔会自豪地说自己来自“国际乌”,如果你来这里,他们一定推荐你去“异国风情街”转转。

站在街头你会明白为什么这里会被称为“国际乌”。这里是外国餐厅林立的地方,有400多家纯正的清真餐馆、韩国料理、日本料理、巴西烤肉,恍惚间,你会以为自己真去了国外。

文/小楼



英国姑娘靠中国口福登顶“饮食界奥斯卡”

2018年10月14日下午,北京的一场活动上,纪录片导演陈晓卿播放了一段短片。短片中,喧闹的菜市场里,一位棕发碧眼的外国人眼睛睁得大大的,仔细端详着摊位上红艳艳的辣椒。她操着一口流利的四川话,问道:“这是撒子海椒?有没得二荆条?”(这是什么辣椒?有没有二荆条?)

片中的外国人叫扶霞·邓洛普。她是个英国美食作家,研究中国烹饪和中国饮食文化超过20年,出过5本相关的书,也给《金融时报》《纽约客》等媒体撰写文章。因其作品出色,她获得过4次有“饮食世界奥斯卡”之称的詹姆斯·比尔德烹饪写作奖。

陈晓卿评价扶霞说:“她有着深厚的新闻专业写作功底,又谙熟中国烹饪的精髓。读过很多外国人写的中国食物的书籍,无疑这本《鱼翅与花椒》是最鲜活有趣也是最精准的。更重要的是,透过风味表象的记述,读者可以深度了解中国……她笔下生动有趣又不乏精准的记述,也让我们这些本土研究饮食的人受益良多。”



本版图片均为资料片

在成都彻底解放自己的才华

1994年,扶霞获得英国文化委员会的奖学金,到四川大学留学,准备研究中国的少数民族,但在成都这个城市,“别说实现计划了,制定计划都根本不可能”。和大多数同学一样,扶霞抛弃了学术,“单纯地呆在四川,让这个地方自然而然地自己”。结果,扶霞在成都彻底解放了自己的天性,促成了她人生中最棒的际遇。

“从小我就喜欢做饭。十一岁的时候,我已经有了做个大厨的理想。但后来我按部就班地接受教育,在这条标准传送带上离美食这一行越来越远。只有到了中国,离故土千里万里,而且几乎完全

和过去了断,我才能够做自己真正想做的事情。终于,我能够对自己承认,我是做不了什么社会经济分析师的,甚至也当不了一名真正的记者。我就是个厨子。只有在厨房里切菜、揉面或者给汤调味的时候,我才能感受到完整的自我。”扶霞在《鱼翅与花椒》一书中写道。

扶霞也随之开始了她在中国至今长达20多年的美食之旅。她几乎不假思索地吃下中国人摆在她面前的任何东西,比如火爆腰花、猪脑花、兔脑壳、鱼香茄子、回锅肉等等。她还在四川烹饪高等专科学校接受了3个月的专业厨师训练,成为该校第一位外国学生。

通过饮食了解中国和中国人

2001年,扶霞出版了她的第一本书《川菜食谱》。除了四川,扶霞也去了湖南、甘肃、福建、江苏等地,探寻中国各地美食的风味,也记录下各种菜谱以及中国人的故事。从1994年9月使用第一本笔记本记录开始,扶霞现在总共有130多本笔记——她试图通过饮食理解中国和中国人。

目前,扶霞出版了4本都是偏菜谱的书。2018年7月,10年前在英国出版的《鱼翅与花椒》出了中文版。这本小书迅速成为了畅销书,现在已经加印3次,总印量达5万册。总的来说,你能感受到一个外国人在中国吃饭的勇气,虽然有时候这些勇气被强调得有点过多,比如脑子和内脏出现的次数显得有点用力过猛,而中国

饭桌上的日常,其实并不是非这些不可。

10月13日,我们在北京一家酒店的咖啡厅见到了扶霞。她说这次来中国,还带了一把用了10年的菜刀。她家里有很多中国菜刀,这是把小一点的旅游刀。“因为如果我做菜,没有一把好刀会不舒服。我不知道这次来宣传我的书,需不需要我用刀。比如我在上海住在一个意大利朋友家,住了两晚上。他们请我做菜,他们的刀不如我的刀,(所以我带的刀就派上用场了)。”

而就在我们访谈当天,她还去了酒店的后厨,在本子上记下了中午她感兴趣的菜谱。只要她好奇的菜,一定都不会放过。这是专业,也是本能。

文/曾梦龙



新华保险大连分公司首例 严重类风湿关节炎客户获赔50万元

2015年8月份,客户徐女士在新华保险为自己投保了附加08定期重大疾病保险,保额50万元。同年客户又加保健康无忧A款重大疾病保险,保额50万元。就在今年的2月9日,被保险人在大连市金州区第一人民医院不幸被确诊为严重类风湿性关节炎,徐女士在情急之下拨通了新华保险理赔电话,她的病恰巧也在健康无忧A的理赔范围内,按照理赔人员的指导,徐女士为首次确诊类风湿性关节炎,还需积极治疗180天后仍无法恢复并进行鉴定,方可理赔。分公司根据被保险人情况,

积极进行前期案例整理,与总公司反复沟通多次,为减少鉴定流程,减轻客户负担,公司决定在徐女士6月再次入院治疗完毕后,派理赔查勘人员到客户家中对其进行伤残评定,最终于9月29日赔付客户健康无忧A款重大疾病保险金50万元。

本次赔付为新华保险大连分公司首例“严重类风湿性关节炎”理赔案例,徐女士家属对公司理赔非常满意,委托业务人员给分公司运营管理部送来一面锦旗,以表感谢,并称“希望能让更多的人了解保险,更多的人受益”。

<p>分类信息</p>	<p>出租转让</p>
<p>满洲里猪大旺土猪肉专卖 全国代发黑猪肉(找回三十年老味道),纯粮食喂养十二个月出栏(草原生态黑猪肉,非传统猪肉,肌肉光泽、纤维清晰、煮熟后散发浓郁的猪肉香味) 总店地址:满洲里市五道街广达7号门(全国代发) 电话:13347034100(同步微信) 快手号: M21999888</p>	<p>出租后盐厂库房公建220-1000m² 电话:0471-2940750 地址:包头市199006338</p>
<p>普兰店自有农场现有加拿大橡树出售 数量有限,加拿大橡树叶亮丽,秋季为艳红色,保持2月左右,冬季为褐红色,直至来年新叶长出落叶,树型成金字塔形,丰满匀称。加拿大阔叶红橡树被加拿大选为国树,多用于别墅、绿地、公园、行道树。规格有10公分以上,10-5公分及树苗。电话:18640991895 高经理</p>	<p>管道疏通</p>
<p>贝立凯眼部按摩仪招代理 眼部按摩仪 护眼专家! 缓解干、眼涩、眼疲劳、近视、远视、花眼、蓝光、见风流泪、飞蚊症、失眠等 诚招代理5台起。电话:15698853331</p>	<p>如心通 18640822806 专业通厕所, 马桶, 改管, 清粪池, 不遭免费</p>
<p>大连晚报 招聘版 订版热线: 15841184549</p>	<p>家政 专业 装修后保洁, 擦玻璃, 收拾家 18640822806</p>